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 :1تمرين 

3.53.02.52.01.51.00.50t (s) 

16.615.914.912.311.38.65.00V (m/s) 

 
87.57.06.56.05.55.04.54.0

19.319.118.918.818.618.518.317.617.3

1 V=f(t) 
            

02 

 Vlimτ

3a0 
   

a

4

cbv
dt

dv
b c  

5 
 :2التمرين 

ρs    ٔكرهرٓا m = 36,7 g  

ذسمظ شالٕنٛا داخم إَاء ٚسرٕ٘ ػهٗ انضٚد زٛث انكرهح انسدًٛهح 
 ρf = 860 kg /m3 g = 10 m/s2نهضٚد ْٙ  

t =0 

a0 = 8,1 m/s2t/

νL = 1,02 m /s  

П

f = k ν 

 dν /dt + c1 ν = g ( 1- c2 )   

1 c1c2

2c1c23ρs  

k4П

5t/ 
 :3تمرين

vL= 0.8 m/s

1 

2 

v  f = -kv
 

3

dvy/dt = A-Bvy(t)  AB

AB

A
 
 

4B

5vy(t) = vL + Ce-Bt 

CC

τ=m/k  ّازسة لًٛر ٔ .

 m = 1.7.10-2 kg  v = 2.1.10-6 m3 

ρ= 1.2.103 kg.m-3 g = 9.8 N/kg
: 4تمرين

R

f

v f = kvk 

 = 1000 kg/m3

' = 1.3 kg/m3

1p

g = 9.8 m/s2R = 25 m

2

dv/dt = Av + BA,B

3vl

k , g , m

4v = vl ( 1 - e-(k/m)t )

5kvl = 7.56 cm/s
 :5تمرين

 :انًؼغٛاخ
كتلة 

 الكرية
m = 2.3g 

التسارع 

 الأرضي
g = 9.8 m .s 

- 2
 

نصف 

 قطرها
r =1.9 cm 

الكتلة 

الحجمية 

 للهواء

3.3.1  mkg 

حجم 

 الكرة
3..

3

4
rV  2 قوة الاحتكاك.Kf  

 ٚؼغٗ انرًثٛم انشؼاػٙ نهمٕٖ انًغثمح ػهٗ انكشٚح أثُاء زشكح سمٕعٓا -1
 .ػهم. سذة ْزِ الأشكال زسة انرضاٚذ انضيُٙ أثُاء انسشكح .   فٙ انٕٓاء

 (- 1-شكم  )

 .يارا ذسرُرح . لاسٌ تٍٛ  لًٛح كم يٍ  لٕج انثمم ٔدافؼح اسخًٛذ ط - 2

ترغثٛك انمإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ اكرة انًؼادنح انرفاضهٛح انرٙ ذسممٓا سشػح - 3

 .                                    انكشٚح 

إٌ انًراتؼح انضيُٛح نسشكح انكشٚح يكـُد يٍ سسى  تٛاَٙ انسشػح - 4

 (-2-شكم  ).ػهم.ا َسة كم يُسُٙ تٛاَٙ نًمذاسِ انًٕافك . ٔانرساسع 

 )لًٛح انسشػح انسذٚح - أ :     زذد تٛاَٛا- 5
L

 ) .  

  . ( K )انمًٛح انردشٚثٛح نهثاتد -   ب 

لًٛح  ذساسع انسشكح ػُذ انهسظح -   خـ 0t. 

لًٛح انضيٍ انًًٛض نهسمٕط  -    د   . 

فٙ زانح كشج َصف لغشْا  - 6 r  ذُرمم داخم يائغ  ذؼغٗ  انؼثاسج 

 : انُظشٚح نثاتد الازركان تانؼلالح 
2

...22,0 rtk  ازسة ،   tk  ثى لاسَّ يغ  انمًٛح  

انردشٚثٛح  k انساتمح . 

اثثد اٌ انؼثاسج انردشٚثٛح نهسشػح انهسظٛح نهكشٚح ذؼغٗ تذلانح ذساسع - 7

انسشكح تانؼلالح انرانٛح     tat .6,64,64  

 
 
 

 

 
2 m/s
1s

1cm
1cm



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 :6تمرين 

 فٙ سمٕط V = 4/3.π.r3 ٔزدًٓا r   كشٚح يؼذَٛح َصف لغشْا 

 f = kvلًٛح لٕج الازركان . زش شالٕنٙ فٙ انٕٓاء ثى فٙ انغهٛسشٍٚ 

  يمثل معامل لزوجة الوسط k = 6π.r.η    . ηيغ .

 : الرقمية لسقوط الكريةا والبيان يمثل نتائج التصوير بالكامير

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
خًٛغ انمٕٖ انرٙ ًٚكٍ أٌ ذؤثش ػهٗ انكرهح أثُاء  (زٕصهح)يا ْٙ -1

 .سمٕعٓا ثى يثهٓا تانشكم
 .اششذ ذغٛشاخ تٛاٌ انسشػح تذلانح انضيٍ -2

تٍٛ ترغثٛك انمإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ ػهٗ انكشٚح أٌ انًؼادنح انرفاضهٛح انرٙ 

 أثُاء انسمٕط فٙ ٔسظ يؼايم نضٔخرّ  ( v )ذخضغ نٓا سشػح انكشٚح   
η يٍ انشكم ( dv/dt )+ ( 6.π.η.r.v/ρ.V) = (ρ-ρ0/ρ).g   :  

   = m  1,5.10-3 ρ = ρacier = 7,8.103 kg.m-3;   r: نهكشٚح  :زٛث
 ρ0 = 1,3.103 kg.m-3   ;  ηglycérine = 1,0 kg.m-1.s-1  :نهغهٛسشٍٚ

ρ0 = 1,3  kg.m-3 ; ηair = 1,8.10-5 kg.m-1.s-1: نهٕٓاء
 

   g = 9,8 m.s-2
 يًٓهح أياو Fَٔؼرثش فٙ انرًشٍٚ أٌ انمٕج  

  F < (1/10).F0:   إرا كاٌ F0انمٕج 
 :دراسة السقوط في الهواء

 .ذسمك أٌ دافؼح اسخًٛذط يًٓهح فٙ انٕٓاء أياو ثمهٓا -1

 .اكرة انًؼادنح انًخرصشج نهسشكح -2
  نهكشٚح ثى ازسة لًٛرٓاvlimػٍٛ ػثاسج انسشػح انسذٚح  -3
 .َالش انُرٛدح. ػٍٛ إرٌ انمًٛح انؼظًٗ نمٕج الازركان -4

 :دراسة السقوط في الغليسرين

 ذسمك أٌ فٙ انغهٛسشٍٚ دافؼح اسخًٛذط غٛش يًٓهح أياو ثمم انكشٚح -1

 . نهكشٚح ثى انرغثٛك انؼذدvlim٘ػٍٛ ػثاسج انسشػح انسذٚح  -2
 .ػٍٛ إرٌ انمًٛح انؼظًٗ نمٕج الازركاكاخ -3

 

 

 :7تمرين
 َصف m = 200gَذسط انسمٕط انشالٕنٙ فٙ انٕٓاء نكشج يؼذَٛح كرهرٓا 

 ذسمظ انكشج دٌٔ سشػح اترذائٛح يٍ t = 0فٙ انهسظح  . r=8cmلغشْا 
.  ػٍ سغر الأسض 400m انرٙ ذٕخذ ػهٗ اسذفاع oَمغح 

  ،1,3Kg/m3ρ= ، انكرهح انسدًٛح نهٕٓاء g=9,8m/s2: انًؼغٛاخ 
 . V=4/3πr3 زدى انكشج 

: تفشض أٌ انسمٕط زشا- 1
. ترغثٛك انمإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ اسرُرح شذج ذساسع يشكض ػغانح انكشج - أ

. أزسة سشػح اصغذاو انكشج تالأسض-ب
: انسمٕط انسمٛمٙ -2

 . π ٔادفؼح اسخًٛذط f=kv2ذخضغ انكشج إنٗ لٕج ازركان شذذٓا  
. يثم انمٕج انًغثمح ػهٗ انكشج - أ

 انرٙ VLاسرُرح انًؼادنح انرفاضهٛح نهسشكح ثى أٔخذ ػثاسج انسشػح انسذٚح -ب
. ذثهغٓا انكشج 

 يارا ذسرُرح ؟ P ثى أزسثٓا ثى لاسَٓا يغ شذج انثممπأكرة ػثاسج انمٕج - ج
: ًَٓم الأٌ دافؼح اسخًٛذط - 3

 K=0,04 uI ثى أزسة لًٛرٓا يٍ أخم VLأٔخذ ػثاسج انسشػح انسذٚح 
 :8التمرين 

 ،r =1mm َصف لغشْا انشكم،َؼرثشْا كشٔٚح  ذسمظ لغشج ياء يغش،
 َؼرثش أٌ .الأسض يٍ سغر H = 1000mيٍ سساتح ذٕخذ ػهٗ تؼذ 

 تذاٚحَأخز نسظح تذاٚح سمٕط انمغشج ٔ. نهمغشج يُؼذيح ترذائٛحانسشػح الا
 .تذاٚح يؼهى انسشكح ذثذأ يُّ انسشكح ر٘ٔانًٕضغ ال. نهضيٍ

.  فمظ ثمهٓاَؼرثش أٌ انمغشج ذخضغ ل -1-1
.  انضيُٛح نسشكح انمغشجخ أٔخذ انًؼادلا

 تغشٚمرٍٛ  لًٛح سشػح انمغشج ػُذيا ذصم إنٗ سغر الأسضازسة -1-2
 ؟ ْم ْزِ  انمًٛح يمثٕنح يخرهفرٍٛ ،

   v = 10m.s-1فٙ انسمٛمح ،ذصم انمغشج إنٗ سغر الأسض تسشػح - 2
أػظ ذفسٛشا نٓزا انفشق ، يارا َسًٙ ْزِ انسشػح؟ 

 .أػظ ذؼثٛش دافؼح أسخًٛذط انًغثمح ػهٗ انمغشج ،ثى ازسثٓا- 3-1
  ؟سرُرحيارا خلاسٌ  لًٛح دافؼح اسخًٛذط يغ لًٛح ٔصٌ انمغشج ، - 3-2
   ٔانرٙ fًَُزج لٕٖ الازركان انرٙ ذخضغ نٓا انمغشج تانمٕج انٕزٛذج - 4

 .سشػرٓا v يؼايم ٚدة ذسذٚذِ  ٔ K :زٛث.f= k v : باَؼثش ػُّ
 2-3  فٙ انسؤال سرُراجالا، تًشاػاج أٔخذ انًؼادنح انرفاضهٛح نهسشكح - 4-1
 .أػظ ذؼثٛش انسشػح انسذٚح تذلانح يؼغٛاخ انرًشٍٚ - 4-2
 . kازسة لًٛح انًؼايم - 4-3

: يعطى

𝝆
𝒆𝒂𝒖

= 𝟏𝟎𝟑 (
𝑲𝒈

𝒎𝟑 ) ,  𝝆𝒂𝒊𝒓 =  𝟏. 𝟐 (
𝑲𝒈

𝒎𝟑 )   g = 9.8 (m / s2) 

 :9تمرين

  يٍ نسظح تذاٚح  2sيظهٙ ٚسمظ يٍ عائشج دٌٔ سشػح اترذائٛح، تؼذ 
 شذذٓا ذؼغٗ  fسمٕعّ ٚفرر يظهرّ زٛث ذصثر ذؤثش ػهّٛ لٕج ازركان 

 . يؼايم الازركان K ، زٛث  f=K.V2تانؼلالح 
ًَٓم دافؼح أسخًٛذط َٔفشض أٌ انًظهٙ ٚكٌٕ خاضؼا نثمهّ فمظ لثم فرسّ 

. نًظهرّ
.  (t=2s)أزسة سشػح ٔيٕضغ انًظهٙ ػُذ فرسّ نًضهرّ  -1
  . t>2أٔخذ انًؼادنح انرفاضهٛح انًًٛضج نسشكح انًظهٙ ٔيظهرّ نًا  -2
أٔخذ يؼايم . V=5m/sانًظهٙ ٔيظهرّ ٚصم إنٗ سشػح ثاترح لذسْا  -3

 . ٔيا ٔزذذّ تاسرؼًال انرسهٛم انثؼذK٘الازركان 
 .كٛف ذرغٛش سشػح انًظهٙ تؼذ فرسّ نًظهرّ/ أ -4
ػُذ نسظح  (يظهرّ+ يظهٙ )يا ْٙ لًٛح ذساسع يشكض ػغانح اندًهح / ب

 .فرر انًظهح
 .أسسى تٛاٌ ذغٛشاخ سشػح انًظهٙ ٔيظهرّ أثُاء سمٕعّ/ج

 . m=90Kg ; g=9,8 m/s2: المعطيات
 
 
 

 

 

 

 

                f


                                                 f


 

     

                   




     

              

 


    

                




 

   

 

                 P



                     P



                     P



 
-1شكم-  

( t )  t ' ) )  (  t ' ' ) 

 

    2
/,/ smtasmt 

0.5 

1 

 

PPP






